



BLAŽENA DVOŘÁKOVÁ

Paní Blažena Dvořáková se narodila v dubnu 1936 v Mirovicích. Období války prožívala s rodiči a staršími sourozenci. Jelikož byla ještě dítě pod ochranou rodičů a starších sourozenců, nemá na válečné období špatné vzpomínky. Osobně si pamatuje pouze střípky. Třeba to, že na konci války byli v místní škole ubytováni němečtí uprchlíci, hlavně ženy a děti. Dodnes vzpomíná na sobotu 5.května 1945, kdy mirovický rozhlas vysílal „Volání na pomoc Praze“. Na základní školu chodila do Mirovic a poté vystudovala pedagogické gymnázium v Českých Budějovicích. Profesi učitelky byla věrná až do důchodu. Vyučovala v Chrašticích, Korkyni, Ostrovčích a nakonec v Miroticích na Základní škole Mikoláše Alše.



Okupace 1968 ji a její kamarády zastihla na dovolené v Jugoslávii. Z počátku zprávám nevěřili. Až když stejné informace získávali ve všech obchodech, začali mít obavy a snažili se co nejrychleji odjet domů. Na hraničním přechodu v Itálii již bylo sročení českých občanů. Ti, co měli doma rodiny, se snažili co nejrychleji vrátit zpět do Československa. Někteří zvažovali, zda zůstat v Itálii nebo v Rakousku. Pro paní Blaženu a její kamarády bylo nejdůležitější se co nejdříve vrátit ke svým rodinám.

Cestou domů byli v Rakousku ubytováni jako uprchlíci a čekali na možnost vrátit se do republiky. Zde potkávali lidi, kteří naopak z republiky utíkali a získávali od nich informace o ruských tancích v ulicích. Ještě cestou domů nevěřili, že je situace tak vážná. Nepotkávali žádné tanky, ani vojáky. První ruské vojáky potkaly až v blízkosti Ostrovčů, a to na ně dopadl strach. Doma se setkala s odvahou místních obyvatel, kteří bránili vjezd ruských tanků do kasáren a vyvěšovali československé vlajky.

Nastala opět doba, kdy se nesmělo cestovat, vyjádřit odlišný politický názor bez následků bylo nemožné. Paní Blažena se v této době soustředila na výchovu své dcery. Milovala práci učitelky a snažila se soustředit v životě na to hezké.

V dnešní době si užívá důchodu, rodiny a věnuje se četbě a turistice.

Autorský tým: Lenka Kunešová, Adam Vála, Šimon Rejlek a Tomáš Pšeničný

Pedagogické vedení: Mgr. Jakub Havel

Škola: Základní škola Mikoláše Alše, Mirovice

Plakát vznikl na základě materiálů poskytnutých pamětníky.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

MSMT
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY